

齐心协力保平安 全力护航G20

## 我市“道路运输平安年”稳步扎实推进

□记者 房伟  
通讯员 王爱荣

今年是交通运输部、公安部、国家安监总局开展为期三年“道路运输平安年”活动的第二年。市交通委、公安局、安监局、旅游局等单位根据“道路运输平安年”活动的总体部署和要求,积极将该项活动列入本年度各单位工作重点,周密制定方案,正在稳步推进活动各项工作落实。

2016年全市“道路运输平安年”活动,按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,进一步落实“企业主体责任、部门监管责任、党委和政府领导责任”。牢固树立安全生产红线意识和底线思维,遵循问题与需求导向,并结合“平安宁波”和“平安交通”创建活动和G20杭州峰会安保工作要求,强化相关法律制度规定的执行和落实,确保G20杭州峰会期间全市道路运输平稳有序,努力推进道路运输企业安全生产主体责任有效落实。

道路运输行业重点领域安全生产保障和综合治理能力显著加强,道路运输从业人员交通法制意识明显增强,道路运输车辆安全性能稳步提升,科技信息在道路运输安全管理中的支撑作用明显增强,努力解决道路客运、危运、集运和汽车客运站等业务领域安全工作中存在的突出问题和薄弱环节,进一步提升全市道路运输安全生产治理能力和发展水平。



汽车客运站工作人员进行安全检查。

通讯员 赵嘉锡 摄

## 二级以上汽车客运站实名制全面实施

旅客：“买一张去舟山定海的汽车票,越快越好。”

售票员：“麻烦您出示一下身份证。”中年女子从钱包里掏出一张身份证递给售票人员。很快,她就拿到了一张带有名字和身份证号码的实

名制车票。

这是发生在宁波汽车南站的一幕,和以前相比,旅客购票要凭身份证,汽车票的左下角位置出现了购票旅客中文名字和隐去四位数字的一串身份证号码。

这是长途汽车站贯彻实施《中华人民共和国反恐怖主义法》的法定职责和开展“道路运输平安年”活动的一项重要内容。目前,全市已有15个客运站实行实名制售票。

## 道路货物运输实名制登记工作稳步推进

据了解,目前在全市货运行业也正在推进货物托运人实名制托运和承运人对承运货物的实名制登记工作。市、县道路运输管理机构通过召开会议、发送手机短信、发放宣传手册等方式开展宣传动员,将开展货运实名制工作的法律依据、具体任务、实施途径、完成时限、法律责

任等传达到各个运输经营企业和货运场站。

此外,全市道路运输管理机构近期还重点开展了货运场站,特别是零担运输企业和货运代理经营者受理点的调查摸底,摸清基本信息,并在线录入运政网上服务大厅,实施重点监管。据了解,目前已完成货运场站信息录入52家,

零担运输和货运代理企业受理点信息录入236家。各地道路运输管理机构还结合对道路货运企业日常安全检查、信用考核等工作做好货运实名制登记工作的指导督查,并结合危险货物电子运单抓好危运企业的货运实名制工作和部署了重点物流园区车辆进出电子报备工作。

## 多部门开展联合执法工作成效显著

为加强全市“道路运输平安年”活动的组织领导和协调,保证活动开展有序,设在市运管局的市“道路运输平安年”活动领导小组办公室坚持定期组织召开多部门联席会议,共同推进活动开展。

5月19日,市“道路运输平安年”领导小组办公室对列入省、市级重点安全监管名单的5家企业进行了集体警示约谈。5家企业对安全生产管理

存在的问题进行了认真剖析,并承诺限期完成安全生产隐患整改。领导小组成员单位对5家企业落实安全隐患整改提出了具体要求。

另外,按照已建立的“道路运输平安年”活动联合执法工作机制,市运管局和高速交警宁波支队从5月份起,启动了为期6个月的高速服务区联合执法行动。重点整治客运车辆超员、超速、无证经营、未系安全带、安全设施

不符、站外组客、凌晨2至5时违规通行、违法未处理等行为,以及危化品运输车辆无证经营、驾驶人、押运员无资质,未按规定装载,未安装紧急切断阀,非法改装,机件不符、违法未处理等行为。据介绍,目前已开展联合执法2次,出动交警50人次,运管60人次,执法检查营运车辆500多辆,查处违法站外上下客及旅游车违规经营25起,并依法进行了处罚。

## 组织开展安全反恐法律法规宣传培训

据了解,市道路运输管理局对做好G20峰会期间的行业安全生产和反恐安保工作高度重视,为强化行业安全监管责任和企业安全生产主体责任落实,市运管局专门举办全市道路运输管理系统安全生产管理知识和实务

培训,全市道路运输管理机构负责安全生产综合监管、专业监管的领导、部门负责人、业务骨干和省市道路运输重点企业、安全生产重点监管企业、全市二级以上客运站负责安全生产领导共100人参加了培训,深入学习

《安全生产法》、《反恐怖主义法》、《道路运输车辆技术管理规定》等法律法规规章,进一步强化行业管理人员的依法监管责任意识和企业依法落实安全生产主体责任,夯实“平安宁波”、“平安交通”创建的工作基础。

## 全面开展“平安护航G20”准备工作

据了解,全市道路运输系统按照市交通运输主管部门“平安护航G20”的工作要求,制定了详细的工作方案,强化道路运输安全生产和安保工作的源头管理、运行监管和综合治理。

全面开展道路运输安全生产大排查,强化道路运输重点营运车辆动态监控和联网联控工作,加强对客运站安全生产和安保工作的督查,确保客运站“三不进站、六不出站”安全管理措施严格落实,确保旅客及行李物品100%通过安检。

市交管局坚持每月对全市运输企业交通违法行为、信用评价情况进行通报,对信用等级C、D级运输企业实行点对点警示、抄告,督促其进行整改。

省高速交警则组织开展护航G20“平安”交通秩序集中整治行动,加强重点车辆源头及现场监控力度,强化路面勤务,加大路面执法力度。

截至今年4月份,共查处各类营运车辆交通违法行为8134起,其中现场查处5925起,查处营运客车违法245起,查处危化品运输车违法122起,对违法行为实行“零容忍”,一律记分处理。